

Молодёжно- Информационная Газета

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ШКОЛЬНАЯ
ГАЗЕТА
МБОУ «БОХАНСКАЯ СОШ №1»
ВЫПУСКАЕТСЯ С 2008Г.

Информация для ОБУЧАЮЩИХСЯ и РОДИТЕЛЕЙ о ФГОС



Федеральный государственный стандарт (ФГОС) второго поколения утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009г. №373 и с 1 сентября 2011 г. все российские школы перешли на новые Стандарты начального общего образования и поэтапно перейдут на новые Стандарты – в основном и среднем общем образовании до 2021 г.

В чем отличие новых стандартов от ныне действующих?

ФГОС основан на трехстороннем договоре между школой, семьей и обществом.

Принципиальное отличие новых стандартов заключается в том, что целью является не предметный, а личностный результат. Важна, прежде всего, личность самого ребенка и происходящие с ней в процессе обучения изменения, а не сумма знаний, накопленная за время обучения в школе.

ФГОС - это совокупность трех систем требований:

- требований к результату образования,

- требований к структуре основных образовательных программ (то, как школа выстраивает свою образовательную деятельность),

- требований к условиям реализации стандарта (кадры, финансы, материально-техническая база, информационное сопровождение и пр.).

В качестве основного результата образования выступает овладение универсальными учебными действиями, которые необходимы, чтобы хорошо учиться.

Каждый ученик сам для себя выбирает уровень достижения результатов.

Для формирования личностных результатов, таких как патриотизм, гражданственность и т.д., в каждой школе разрабатывается программа «Духовно-нравственного развития». Во все времена работа школы была направлена на решение воспитательных задач, но только в ФГОСе определены результаты воспитания: чувство гражданской идентичности, патриотизм, желание учиться, стремление к знаниям, умение общаться, чувство ответственности за свои решения и поступки, доброта, терпимость и многое другое.

Формирование здорового образа жизни должно происходить непрерывно и целенаправленно. С этой целью разработана программа «Формирования здорового образа жизни». ФГОС обеспечивает формирование норм поведения, обеспечивающих сохранение, укрепление здоровья как на уроках, так и во внеурочное время. Огромный ряд мероприятий: традиционные Дни Здоровья, внеурочные занятия физкультуры и мероприятия, наличие медицинского кабинета, и др., а также целевая программа «Здоровье школьников» - направлены на формирование культуры здоровья, укрепление, сохранение здоровья детей в нашей школе.

Одним из новшеств ФГОС, которое будет замечено всеми участниками образовательного процесса, следует считать большое внимание к внеурочной деятельности. Определены основные направления:

Спортивно-оздоровительное

Художественно-эстетическое

Научно-познавательное

Военно-патриотическое

Общественно-полезная деятельность

Проектная деятельность

Для обучающихся запланированы кружки и секции. У каждого ребенка совместно с родителями есть возможность выбрать себе интересное дело: спортивно-оздоровительные занятия, рисование, музыку, вокал и т.д.

В соответствии с ФГОС меняется и система оценивания достижений учащихся.

Особое место в новой системе оценивания уделено портфолио. Данная форма оценивания достижений учащихся частично освоена в школе: большинство учеников с 1 класса накапливают свои результаты (грамоты, свидетельства участия в конкурсах) и представляют их как в классном, так и в индивидуальном портфолио. Теперь его наличие становится обязательным требованием. Педагогами школы накоплен опыт оценивания письменных работ учащихся. Не будут подлежать оцениванию личностные качества (религиозные, эстетические взгляды, патриотизм, терпимость, гуманизм и др.)

Что позволяет нам надеяться на успешное внедрение ФГОС? Накопленный опыт взаимосвязи основного и дополнительного образования, достаточно высокий уровень педагогического мастерства, имеющееся материальное обеспечение в школе. Все это и много другое позволяет создать условия для реализации Федеральных государственных образовательных стандартов.

Информация <http://standart.edu.ru/>

**С 1 сентября 2013г.
вступит в силу новый
Закон
«Об образовании»**

Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон «Об образовании в РФ» № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года. Федеральный закон принят Госдумой 21 декабря 2012 года и одобрен Советом Федерации 26 декабря 2012 года.

Федеральный закон представляет собой единый комплексный нормативный правовой акт, обеспечивающий регулирование общественных отношений в сфере образования с учётом видов, уровней, форм получения образования, а также потребностей и интересов обучающихся.

Закон вступает в силу с 1 сентября 2013 года.

Интервью с участниками Всероссийского конкурса «ШАГ В БУДУЩЕЕ»

Ежегодно обучающиеся нашей школы принимают активное участие в НПК «Шаг в будущее», завоевывая на муниципальном и региональном уровне призовые места. Начало 2013 года ознаменовалось важными событиями. Два обучающихся нашей школы **Исаков Николай, ученик 6 б класса, и Фарков Александр, ученик 10 б класса**, приняли участие во Всероссийской НПК «Шаг в будущее».

Интервью у наших знаменитостей взял корреспондент школьной газеты Булойчик Роман.

- Коля, нашим читателям хотелось бы узнать, как ты сумел дойти до такого высокого уровня?

- Я сначала принял участие и победил в районной конференции «Шаг в будущее», затем в окружной конференции «Исследователь природы», где также одержал победу, и где моя работа заинтересовала



Исаков Николай, 6б

жюри.

Потом я прошел отборочный тур Всероссийской НПК «Шаг в будущее» и так стал призером Всероссийской НПК «Шаг в будущее. Юниор».

- Какие яркие впечатления остались после поездки?

- Мне особенно понравилась экскурсия по знаменитым местам Москвы: красная

площадь, Старый Арбат, Новодевичий монастырь, музей им. Баумана.

- Коля, что бы ты пожелал ребятам, участвующим в подобных мероприятиях?

- Успеха, удачи и быть уверенным в себе.

- Большое спасибо за беседу и новых тебе достижений.



Фарков Александр, 10б

С 24 по 30 марта 2013 года в Москве проходила Всероссийская НПК «Шаг в будущее», в которой принял участие и обучающийся нашей школы Фарков Александр. Участие в конференции такого уровня предшествовали победы Александра в конференциях муниципального и регионального уровней. В интервью Александр отметил, что участие в конкурсе такого уровня – это своеобразное испытание на выносливость, стойкость, гибкость ума и, чтобы достойно представить свою работу, необходимы такие качества, как терпение, трудолюбие, упорство.

На будущее относительно участия в подобных конференциях у нашего героя нет определенных планов. Всем ребятам, которые пробуют свои способности в исследовательской деятельности, желает удачи, быть уверенными в себе, успеха.

Пожелаем нашим героям дальнейших успехов, интересных встреч и всего доброго.

Роман Булойчик

НАШИ ПЕДАГОГИ—НАША ГОРДОСТЬ

Наши педагоги не только способствуют развитию своих воспитанников, но и сами постоянно развиваются.



Марина Михайловна Хабибулина после окончания в 2000 году математического факультета Иркутского Государственного педагогического университета вернулась работать в родную Боханскую среднюю школу №1.

Марина Михайловна стоит у истоков компьютеризации и информатизации учебно-образовательного процесса нашей школы. За вклад в развитие школы, высокий профессионализм и успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения неоднократно награждена грамотами и благодарностями муниципального и регионального уровня.

С 15 января по 28 февраля проходил I Всероссийский конкурс методических разработок «Лучшая презентация к учебному занятию» в рамках фестиваля педагогического мастерства «Дистанционная волна», в котором приняла участие и наш учитель информатики **Хабибулина Марина Михайловна**. Ею была представлена конкурсная работа в форме презентации «Пользовательский интерфейс». Работа Марины Михайловны заняла 8 место среди 402 участников.

Не останавливаясь на достигнутом, Марина Михайловна в марте 2013 года приняла участие в **Международном конкурсе авторов цифровых образовательных ресурсов «IT – эффект»** в рамках проекта «Мир конкурсов» с разработкой электронных ресурсов классного часа по теме «Родители» и заняла 3 место среди более 1000 участников!



Вот уже 22 года **Альбина Ангановна Далбаева** является хранительницей книжных сокровищ нашей школы. Родилась Альбина Ангановна в д.Маньково нашего района, окончила Восточно-Сибирский государственный институт культуры по специальности «библиотекарь – библиограф детских и юношеских библиотек». За годы работы неоднократно была отмечена грамотами. Под руководством Альбины Ангановны школьная библиотека стала победителем муниципального конкурса «Лучшая библиотека» и дипломантом регионального конкурса школьных библиотек.

В рамках областного форума образования Прибайкалья 2013 года и Года библиотек, 4 и 5 апреля прошел I областной конгресс школьных библиотекарей, где была награждена **Далбаева Альбина Ангановна**, наш библиотекарь, **Почетной грамотой министерства образования Иркутской области** за развитие инновационных форм работы, сохранение культурно-нравственных ценностей и укрепление духовного единства.

Такие результаты работы показывают, что наши педагоги всегда на высоте и нам есть, чем гордиться!

Григорий Дулганов

Военному комиссариату—75

5 апреля в районном Доме Культуры состоялось торжество, посвященное празднованию **75-летнего юбилея военного комиссариата по Боханскому и Осинскому районам**. Обучающиеся нашей школы приняли активное участие в этом торжестве. Члены военно-патриотического клуба «Вымпел» под руководством Бартанова Юрия Владиславовича, заместителя директора по БД и Матаповой Анны Геннадьевны, организатора по ребячьим делам, подготовили литературно-музыкальную композицию. Ведущими мероприятия были обучающиеся 8а класса—Буяева Ксения и Алешин Роман. Александрову Александру Геннадьевичу, комиссару по Боханскому и Осинскому районам был вручен сувенир.

Матапова А.Г., организатор ребячьих дел

“БОРА-БОРА” из ПЕРВОЙ ШКОЛЫ

В прошедшие выходные состоялось состязание команд КВН Иркутской области. Из Боханского района выехала сборная обучающихся МБОУ «Боханская СОШ №1» и «Тихоновской СОШ». В состав сборной вошли обучающиеся 10 б класса Халматова Маша, Топшиноева Аюна, Халтуева Кристина, Имеков Александр, Фарков Александр, Исаков Александр, Салимова Виктория, обучающаяся 10 а класса Петрова Анастасия, обучающиеся 9 а класса—Апханова Ирина и Кравцова Ангелина, обучающиеся 9 б класса—Тараев Алексей и Бабушкин Виктор. Ребята выступили просто великолепно и заняли 3 место!

Участники регионального КВН поделились впечатлениями.

Выступили хорошо. Было три конкурса: визитная карточка, разминка и музыкаль-

ное домашнее задание. В первом конкурсе заняли 4 место, в последнем конкурсе заняли 1 место. До второго общекомандного места нашим КВН-щикам не хватило всего две десятых балла! Тараев Алексей стал лучшим в номинации «Лучший актер».

Получили море позитивных эмоций и приятных впечатлений! Заслужили любовь зрителей! Зрители отметили, что в нашей команде самые красивые девушки и самые позитивные выступления. Членов команды наградили путевками на Байкал посетить школу КВН и пригласили поучаствовать в финале в качестве гостей.

Мы от имени всей школы поздравляем наших победителей и желаем дальнейших побед!!!

Будева Ксения и Урбасова Евгения

ТВОРЧЕСТВО ОБУЧАЮЩИХСЯ

Озеро Байкал

Байкал – прекрасное место!
У озера замечательно и интересно.
Горы красивые, очень высокие.
Деревьев макушки очень далекие.
Быть на Байкале забываемо:
Там волны о берег бьются отчаянно,
В водичке прозрачной рыбки живут.
Красоты Байкала к себе нас влекут.
Нам есть чем гордиться, нам есть что любить
Увидев, его никогда не забыть.

Иванова Диана, 6б класс

Байкал

То как звезда сияешь,
То бушуешь, то играешь –
Душу мою согреваешь.
Как будто отец мой родной,
Ласкаешь милой своей синевою,
Волнуешь до слез красотой.
Я восхищаюсь тобой,
Байкал, отец наш родной!

Павлов Павел, 6 б класс

Байкал

Ты интересен мне, Байкал!
В тебя втекают сотни рек,
Но вытекает лишь одна.
Как ты огромен, как велик!
Я еду, еду, я лечу
К тебе издалека,
Чтоб просто на тебя взглянуть,
Твоей воды глоток хлебнуть.

Роман Булойчик, 6 б класс

Одним из способов развития творческих способностей обучающихся нашей школы является посещение факультатива «Литература Восточной Сибири», на занятиях которого ребята выполняют творческие задания.

На занятиях «Литературы Восточной Сибири» ученики 6 б класса под чутким руководством учителя – предметника Федоровой Галины Викторовны пробуют свои возможности в создании поэтических текстов.

Особенный отклик в душе получила тема «Байкал».

Ученики 6 в класса на занятиях литературы Восточной Сибири в группах составляют творческие проекты: рисуют иллюстрации к произведениям, готовят презентации, читают стихотворения наизусть, готовят сообщения. Самым интересным стал проект Синициной Даши, Быргазовой Наташи, Шамсимехаметовой Дианы по теме «Гэсэр». Девочки самостоятельно наметили этапы проекта, распределили между собой виды деятельности и представили защиту проекта.

Занятия «Литературы Восточной Сибири» не только знакомят учеников с литературой родного края, но и дают возможность развивать творческие способности обучающихся, воспринимать родной край в образах.

Екатерина Хингелова

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ интервью с выпускниками

Вот и пролетели одиннадцать лет школьной жизни. Позади осталось очень много трогательных моментов: первые слезы из-за плохой отметки, первые победы на соревнованиях, классные вечера, проведенные шумно и весело, первая любовь... Еще совсем недавно наши выпускники были маленькими мальчиками и девочками, которых мамы и папы привели на первый урок. А сейчас на пороге самостоятельной жизни стоят взрослые юноши и девушки, готовые вступить на свой путь.

- Ребята, осталась последняя четверть, совсем немного времени до того момента, когда вы в последний раз переступите порог этой школы как ее ученики, в последний раз сядете за парту, в последний раз получите наставления учителей. Что вы чувствуете сейчас?

- **Грусть и радость одновременно.**

- **Счастье от того, что школьные трудности позади.**

- **Трудно, потому что не сможем быть каждый день вместе с теми, кого полюбили за все эти годы.**

- С чем хотите связать свою дальнейшую судьбу, с какой профессией?

- **Хотим поступить в институты.**

- **На юридический.**

- **Экономический.**

- **Факультет журналистики.**

- Что бы вы хотели пожелать тем, кто еще не один год будет сидеть за школьными партами? Каких ошибок совершать не нужно?

- **Раньше начать подготовку к экзаменам.**

- **Ценить время, проведенное в школе.**

- **Участвовать во всех мероприятиях, чтобы было что вспомнить.**

- Что бы вы пожелали своим педагогам?

- **Здоровья.**

- **Послушных учеников.**

- **Чтобы не забывали нас, 11 а класс.**

- А мы в свою очередь желаем вам мужества, целеустремленности, обязательно достичь своей цели при выборе профессии. Верьте в себя и ни пуха, ни пера вам на экзаменах!

Павлова Мария, Серёдкина Татьяна

СРОКИ ЭКЗАМЕНОВ

Основной период сдачи **ЕГЭ (11 класс)** пройдет с 27 мая по 19 июня 2013г. Экзамены по обязательным предметам запланированы на **27 мая (русский язык) и на 3 июня (математика)**.

Основной период сдачи **ГИА (9 класс)** пройдет с 28 мая по 7 июня 2013г. Экзамены по обязательным предметам запланированы на **28 мая (математика) и на 4 июня (русский язык)**.

*Письмо Рособнадзора.
Информация РИА Новости.*

Байкал - символ красоты, мощи, чистоты и гармонии природы. Поэты, прозаики и живописцы восхищаются красотой озера, гордятся тем, что живут у Байкала, осуждают тех, кто наносит ему вред, призывают беречь "голубое око Земли". Тема Байкала вдохновляет на творчество не только известных, но и многих людей, побывавших у "священного моря".



ДЕТИ ВОЕННЫХ ЛЕТ

Воспоминания Степановой Антонины Моисеевны

Родилась я в 1928 году. Когда началась война, мне было 12 лет, я закончила 4 класса. Сразу после окончания 4 класса я пошла работать на военную базу в Мегете (почтовый ящик 20 м), там мы отправляли консервы, зерно, сахар и т.п. Голод. Кроме 150-ти граммов хлеба (в который входила земля, лебеда, клей, а мука составляла всего 7%) нам с моими братьями и сестрой удавалось найти мерзлую картошку, щавель, разные травы, ягоду неизвестного происхождения (в том числе и жимолость), мальков на речке. Все это мы ели. Ездили в Вересовку за дровами, отмораживали все по самый пояс...

После Мегета мы с семьей переехали жить в Черемхово (в 1948 году), там я работала на Сафроновской фабрике весовщиком, откатчицей, пороодоотборщицей, много кем, что говорить, детство у меня было тяжелое. Холод. Не высыпалась... Помню, стук в дверь - "Ивановна! (так называли мою маму) Где Тоня!? Срочно на разгрузку!" - А что мне одеть? (задавала сама себе вопрос) заношенная, самошитая одежда, порванные валенки, замостанные проволокой... и идешь в них, как "фриц".

Помню, как мы просили у мамы: "Мама возьми булку (150 грамм) на неделю. Хоть раз нормально поесть!" Съешь все за один раз, и опять голод на всю оставшуюся неделю, так же ели лук полевой, щавель, хорошо, соль есть - завернешь щавель, обмакнешь, съешь и ходишь сытый. Иногда так хочется поесть! И от безысходности пили воду с солью, потом запивали обычной водой, наполнится желудок и ходишь, будто сытый! Давали 50 грамм сахара на месяц, копили его, 500-600 грамм можно было обменять на ведро картошки. Тяжело! Но выжили!

Затем уехали жить в Иркутск, жили на Иркутской ГЭС, на стройке. В Ангарске (когда там еще стояли палатки) находили место, где косить лучше, и косили. Посадят меня на лошадей (совсем маленькая я была), привяжут волокуши (палка с зацепками на конце для сборки сена), и еду я галопом. Вместе со своим отцом я училась косить.

В Бохан мы переехали в 1967 году, и я стала работать в Сберкассе (нынешний Сбербанк) старшим контролером - кассиром, работала там 25 лет. Ранее заработала медаль "Труженик тыла", позднее - "Ветеран труда".

Сейчас время другое, сейчас хорошего ничего нет! Раньше так хотелось чего-нибудь вкусенького, да что там вкусенького, нормальной еды хотелось! А сейчас все есть, но ничего не хочется, сейчас жизнь совсем другая..."

Так и закончила бабушка свой рассказ о детстве. А я сижу и думаю, что если бы я была на ее месте, я бы не выжила! А она живет!

Правнучка Вильченко Людмила

Всем солдатам Великой Отечественной войны за их бес- смертный ПОДВИГ и свободу во всём МИРЕ—посвящается



669311 п.Бохан Иркутской обл.,
ул.Советская, 15
тел. 8(39538)25307
e-mail: bohansoch1@mail.ru
сайт: bohansosh1.ucoz.ru

Корреспондентско-издательская коллегия:

Пресс-менеджер:

Булойчик Роман, 6б класс

Редактор: Павлова Е.А., учитель русско-
го языка и литературы

Руководитель ПИЦ «Образ»: Хабибу-
лина М.М., учитель информатики

Руководитель фото-студии: Фомина
Е.А., учитель русского языка и литерату-
ры

Члены школьной пресс-службы:

Асаланов Николай, Баклина Любовь,
Булойчик Роман, Буяева Ксения, Даль-
жинова Анна, Дулганов Григорий, Зар-
саева Юлия, Исаков Александр, Калмы-
кова Татьяна, Марактаева Александра,
Павлова Мария, Прокопьева Дарья,
Салимова Виктория, Серёдкина Татьяна,
Степанова Елена, Степанова Любовь,
Тулохонова Светлана, Урбасова Евге-
ния, Фетисова Елена, Филиппова Алёна,
Халматова Мария, Хантакова Людмила,
Хатеева Туяна, Хингелова Екатерина,
Черемных Даниил, Шодорова Ирина

**«Мы пишем не для школы,
а для жизни»**

Номер отпечатан школьным
печатно-издательским центром «ОБРАЗ» 10.04.2013г.
Количество экземпляров: 15

Солдат

Когда война стояла злая,
Друзьям вы говорили, умирая:
«Когда же мир настанет,
Свободно мы вздохнём!
Зачем же Гитлер танки посылая
И в небо самолёты отправляя,
Жизнь множества людей уничтожает,
В мучениях народ мой убивает?..»
Но русские солдаты
Стояли все горой,
Россию-мать вы защищали,
И каждый там герой!
Своей судьбой вы рисковали
И тысячу раз на поле умирали,
И смерть в глаза вы повидели,
Но назад и шага не ступали.
И вот настал конец войне,
Мы благодарны вам вдвойне
За мир, свободу на Земле,
Я в ноги кланяюсь тебе,

Солдат!
Иванов Дмитрий, 5В
апрель 2013г

Благодарность

Вы спасли нас в беду,
Вы спасли нас в войну.
Благодарствуем вам за спасенье!
Вы спасли столько душ
И невинных детей.
Всех родней вы нам и милей!
Вы сражались отважно,
Вы сражались не напрасно.
Но много кто погибал!
Мы отдаём вам честь,
Ваших подвигов не счесть.
Спасибо вам, кто выжил!
Мы благодарность вам отдавали,
В честь вас памятники воздвигали.
За победу от всей души и сердца
Спасибо Вам!

Садыкова Анастасия, 5В
апрель 2013г



Ветеранам

Ветераны наши воевали,
И они все долго горевали
По погибшим, по солдатам,
По невосполнимым утратам...

Душа горела как огонь.
В бою кричал солдат:
«Бери ружьё в ладонь,
Огонь, огонь, солдат!»

И флаг противник не поднял,
Мы отстояли этот бой.
Но рубежи наш враг занял
За Питерской стеной.

С фронтов героями пришли
Не много, к сожаленью.
Покой в земле они нашли,
Им память в поколениях!

Секретарёва Виктория, 5В
апрель 2013г

Ветераны

Благодарю я наших ветеранов,
Что родину спасали от тиранов,
За то, что воевали вы за нас,
Что с мужеством и храбростью
сражались
И на штыки фашистов натывались,
И каждый день со смертью встреча-
лись...
Живите долго-долго на земле,
Ведь вы нужны здесь каждому
И мне,
Как образец достоинства, отваги,
За вас сейчас бы мы скрестили
шпаги.
Освободили разные вы страны,
Гордимся вечно вами, ВЕТЕРАНЫ!

Балханова Олеся, 5В
апрель 2013г

Слёзы и боль

Благодарны от души вам, ветераны,
За семью и свободу вы получали раны,
Воевали, воевали, с немцами борясь,
Отстояли, отстояли вы страну для нас!

За Россию-матушку с любовью умирали,
На войне от пуль детей вы закрывали,
Со слезами, с болью жизнь вы отдавали,
Чтобы внуки ваши жили, процветали!

Выборова Надежда, 5В
апрель 2013г

Спасибо, ветераны!

Спасибо, ветераны, вам за то,
Что воевали и победу одержали!
Как много же вы крови проливали,
Но всё же воевали, воевали...
И пули ваше тело пробивали,
А вы с улыбкой душу отдавали,
Тогда одни вас мысли занимали:
Семью, жену, детишек вы спасали!
И в трудную минуту герои не сдавались,
Товарищи погибли, другие подорвались.
Я знаю, было больно, сердце изнывало.
Наша армия на грани победу одержала...
И низкий вам поклон за то,
Что сохранили Россию, наш посёлок
И всё, что нужно миру:
Свободу, жизнь, любовь!

Вельмина Виктория, 5В
апрель 2013г

Благодарю я тех,
Кто сражался на войне,
Кто рисковал жизнью своей
Ради нас на земле!
Я хочу, чтоб те люди
Жили сто лет!
Чтоб никто не забыл
Об их подвиге век!

Грозина Татьяна, 5В
апрель 2013г